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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r. podmiotom prowadzącym
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu działalności wspomagającej rozwój

wspólnot i społeczności lokalnych – I edycja.

Konkurs obejmuje następujące zadania: 
„Razem w Bielsku-Białej – Kompetencje, Kreatywność, Integracja, Działanie”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 400.000,00 zł.

Cele zadania:
Wzmacnianie kreatywności i kompetencji przyszłości wśród młodzieży; 
Budowanie wizerunku regionu jako przestrzeni przyjaznej młodym ludziom 

       i ich rozwojowi; 
Rozwijanie kapitału społecznego młodego pokolenia;
Promocja zdrowia psychicznego i dobrostanu młodzieży; 
Wyrównywanie szans edukacyjnych i rozwijanie kompetencji uczenia 

       się przez całe życie; 
Budowanie atrakcyjnego i przyjaznego środowiska dla młodych w regionie; 
Wzmacnianie roli młodzieży jako współtwórców życia społecznego i kulturalnego; 
Wspieranie młodzieży w rozwijaniu pasji, zainteresowań oraz umiejętności
społecznych; 
Tworzenie przyjaznej i bezpiecznej przestrzeni dla młodzieży, sprzyjającej budowaniu
relacji, integracji i wypoczynkowi; 
Aktywizacja społeczności lokalnej; 
Tworzenie przestrzeni dla inicjatyw realizowanych na rzecz mieszkańców miasta
Bielska-Białej.

OTWARTY KONKURS OFERT Z ZAKRESU
DZIAŁALNOŚCI WSPOMAGAJĄCEJ

ROZWÓJ WSPÓLNOT I SPOŁECZNOŚCI
LOKALNYCH – I EDYCJA

3



Termin składania ofert upływa 9 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają:
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
     – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 

2. Wydział Strategii i Rozwoju Gospodarczego, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32
     – pokój nr 301, tel. (33) 49-71-486.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,95440,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-dzialalnosc.html

OTWARTY KONKURS OFERT Z ZAKRESU
DZIAŁALNOŚCI WSPOMAGAJĄCEJ

ROZWÓJ WSPÓLNOT I SPOŁECZNOŚCI
LOKALNYCH – I EDYCJA- CD
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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia
2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty
konkurs ofert w formie powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r.

podmiotom prowadzącym działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu
ochrony i promocji zdrowia, w tym działalności leczniczej w rozumieniu ustawy 

z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej – I edycja.

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
 „Zwiększenie dostępności do domowej opieki pielęgniarskiej i rehabilitacji 

osób obłożnie i przewlekle chorych”.

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 190.000,00 zł.

Cele zadania:
Zwiększenie dostępności do domowej opieki pielęgniarskiej osobom obłożnie 

       i przewlekle chorym; 
Zapobieganie powikłaniom wynikającym z choroby i długotrwałego
unieruchomienia, poprzez usprawnianie chorych w warunkach domowych; 
Kształtowanie umiejętności właściwej opieki i pielęgnacji osób obłożnie 

      i przewlekle chorych, poprzez edukację zdrowotną osób objętych opieką 
      oraz ich rodzin i opiekunów.

Termin składania ofert upływa 9 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają:
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Wydział Polityki Społecznej, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 229 (II piętro), tel. (33) 49-71-495.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,95439,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-

realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-ochrony-i-p.html

OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU OCHRONY I PROMOCJI

ZDROWIA– I EDYCJA
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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia
2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty
konkurs ofert w formie powierzenia realizacji zadania publicznego w 2026 r.

podmiotom prowadzącym działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu
polityki społecznej – II edycja obejmujący pomoc społeczną, w tym pomoc
rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans 

tych rodzin i osób. 

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
 „Realizację usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla podopiecznych Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej (MOPS) 
w Bielsku-Białej w miejscu ich zamieszkania lub pobytu”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w okresie od 1 stycznia 2026 r. 
do 30 września 2026 r. – 2.800.000,00 zł.

Cele zadania:
Świadczenie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych 

      z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami
      psychicznymi obejmujących pomoc w zaspokajaniu codziennych potrzeb
      życiowych; 

Zapewnienie prawidłowego funkcjonowania w miejscu zamieszkania 
      lub pobytu osobom objętym wsparciem w formie usług opiekuńczych 
      i specjalistycznych usług opiekuńczych.

Termin składania ofert upływa 9 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Karola Miarki 11 
    – pokój nr 301, tel. (33) 49-95-647.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
 https://bip.um.bielsko.pl/a,95434,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-

realizacje-zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-polityki-sp.html

OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU  POLITYKI

SPOŁECZNEJ – II EDYCJA 
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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie powierzenia realizacji zadań publicznych w 2026 r. podmiotom prowadzącym
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu polityki społecznej – III edycja

obejmujący pomoc społeczną, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji
życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób.

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
I. „Udzielanie wsparcia i pomocy osobom i rodzinom będącym w trudnej sytuacji 

życiowej w szczególności z powodu bezdomności i ubóstwa – posiłki i kąpiel”.
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 643.000,00 zł.

Cel zadania: 
zaspokojenie niezbędnych potrzeb bytowych osób i rodzin, które własnym staraniem

nie są w stanie ich zabezpieczyć. 

II. „Prowadzenie Banku Chleba dla najuboższych mieszkańców Bielska-Białej”. 
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 60.000,00 zł.

Cel zadania
zaopatrzenie w pieczywo osób i rodzin będących w trudnej sytuacji materialnej,
której nie są w stanie pokonać wykorzystując własne uprawnienia, 

       zasoby i możliwości.
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 60.000,00 zł.

Termin składania ofert upływa 9 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Karola Miarki 11 
    – pokój nr 212, tel. (33) 49-95-602.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95435,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadan-publicznych-w-2026-r-z-zakresu-polityki-spol.html

OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU  POLITYKI

SPOŁECZNEJ – III EDYCJA 
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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie powierzenia realizacji zadań publicznych w 2026 r. podmiotom prowadzącym
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu polityki społecznej – IV edycja

obejmujący działalność na rzecz osób niepełnosprawnych.

 Konkurs obejmuje następujące zadania: 
I. „Przełamywanie barier komunikacyjnych poprzez zorganizowanie transportu osobom

niepełnosprawnym intelektualnie na zajęcia terapeutyczne do Centrum
Środowiskowego Domu Samopomocy”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 200.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Aktywizacja osób niepełnosprawnych poprzez stworzenie warunków do udziału 

       w rehabilitacji zajęciowej; 
Umożliwienie osobom z niepełnosprawnością intelektualną integrację 

      ze środowiskiem lokalnym, przeciwdziałanie izolowaniu osób z niepełnosprawnością     
      intelektualną; 

Umożliwienie współdziałania w grupie. 

II. „Usługi asystenckie dla osób z niepełnosprawnościami”. 
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 170.000,00 zł. 

 Cele zadania: 
Tworzenie warunków zapewniających osobom z niepełnosprawnościami
równoprawne uczestnictwo w życiu społecznym i zawodowym; 
Rozwijanie i podtrzymywanie umiejętności niezbędnych do samodzielnego
funkcjonowania osób z niepełnosprawnościami; 
Zwiększenie samodzielności osób z niepełnosprawnościami w pełnieniu ról
społecznych i zawodowych oraz przeciwdziałanie ich wykluczeniu społecznemu; 
Wspieranie w godzeniu ról społecznych i zawodowych osób 

       z niepełnosprawnościami, ich rodzin, bliskich i opiekunów. 

OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU  POLITYKI

SPOŁECZNEJ – IV EDYCJA 
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OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU  POLITYKI

SPOŁECZNEJ – IV EDYCJA CD

Termin składania ofert upływa 9 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają: 

1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
     – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 

2. Wydział Polityki Społecznej, pl. Ratuszowy 6, 
pokój nr 228 tel. (33) 49-71-491 (zadanie nr I), 
pokój nr 225 tel. (33) 49-71-492 (zadanie nr II)

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,95436,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadan-publicznych-w-2026-r-z-zakresu-polityki-spol.html
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Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie wsparcia realizacji zadań publicznych w 2026 r. przez podmioty prowadzące
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu polityki społecznej – V edycja

 obejmujący: 
− wspieranie rodziny i systemu pieczy zastępczej; 

− przeciwdziałanie uzależnieniom i patologiom społecznym; 
− pomoc społeczną, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej 

   oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób; 
− działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym.

Konkurs obejmuje następujące zadania: 
I. „Prowadzenie specjalistycznej placówki wsparcia dziennego dla dzieci i młodzieży 

do ukończenia 18 roku życia na terenie Osiedla Biała-Wschód w lokalu podmiotu
składającego ofertę”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 420.000,00 zł. 

Cel zadania: 
wsparcie rodzin, w szczególności, przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji
opiekuńczo-wychowawczych, poprzez objęcie dzieci i młodzieży dodatkową opieką 

      i wychowaniem, w trosce o ich harmonijny rozwój i przyszłą samodzielność życiową.

II. „Udzielanie wsparcia, pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej osobom uzależnionym
od alkoholu i członkom ich rodzin poprzez organizację wyjazdowych sesji

terapeutycznych dla pacjentów zakładów lecznictwa odwykowego”. 
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 337.250,00 zł.

Cel zadania: 
intensyfikacja i pogłębienie procesu terapeutycznego podstawowego i pogłębionego
programu psychoterapii uzależnienia od alkoholu, programu psychoterapii
współuzależnienia, programu psychoterapii DDA, realizowanych przez: 

OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU  POLITYKI

SPOŁECZNEJ – V EDYCJA

10



 Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób
uzależnionych od alkoholu i członków ich rodzin poprzez skrócenie czasu trwania
standardowego, podstawowego i pogłębionego programu psychoterapii uzależnień,
współuzależnień i DDA; 
Motywowanie osób uzależnionych oraz członków ich rodzin do zdrowienia i zmiany
stylu życia.

III. „Prowadzenie działań readaptacyjnych skierowanych do osób dotkniętych
wykluczeniem społecznym”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 70.000,00 zł. 

Cel zadania: 
Powrót do życia społecznego osób dotkniętych wykluczeniem społecznym.

IV. „Prowadzenie dziennego punktu wzmacniania więzi społecznych dla osób starszych”.
 Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 125.000,00 zł. 

 Cele zadania: 
Poprawa jakości życia osób w starszym wieku; 
Aktywizacja psychofizyczna osób starszych oraz ich integracja społeczna.

Termin składania ofert upływa 9 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 

2. Wydział Polityki Społecznej, pl. Ratuszowy 6, 
    pokój nr 225 tel. (33) 49-71-492 (zadanie nr I), 
    pokój nr 229 tel. (33) 49-71-498 (zadanie nr II), 
    pokój nr 228 tel. (33) 49-71-715 (zadanie nr III) 
    oraz ul. Romana Dmowskiego 6, pokój nr 3.11 tel. (33) 49-71-753 (zadanie nr IV).

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95437,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadan-publicznych-w-2026-r-z-zakresu-polityki-spol.html

OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU  POLITYKI

SPOŁECZNEJ – V EDYCJA- CD

11



Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w ramach projektu pn.: „Spleceni 

z miastem” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu
Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (Fundusz na rzecz Sprawiedliwej

Transformacji) dla Działania: FESL.10.24 - Włączenie społeczne - wzmocnienie procesu
sprawiedliwej transformacji ogłasza otwarty konkurs ofert w formie powierzenia
realizacji zadania publicznego w roku 2026, podmiotom prowadzącym działalność 
w sferze pożytku publicznego z zakresu polityki społecznej – VI edycja obejmujący

działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym. 

Konkurs obejmuje następujące zadanie: 
„Warsztaty dla seniorów”.

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 41.250,00 zł.
 

Cele zadania: 
Zachowanie kondycji psychofizycznej osób starszych poprzez zagospodarowanie 

      ich czasu wolnego; 
Poprawa funkcjonowania w środowisku osób starszych poprzez umożliwienie
kontaktów społecznych.

Termin składania ofert upływa 9 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 

2. Wydział Polityki Społecznej, pl. Ratuszowy 6, pokój nr 227 tel. (33) 49-71-491.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95438,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-polityki-sp.html

OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU  POLITYKI

SPOŁECZNEJ – VI EDYCJA 
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OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU KULTURY, SZTUKI, OCHRONY

DÓBR KULTURY I DZIEDZICTWA
NARODOWEGO – I EDYCJA

Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 
w formie wsparcia realizacji zadania publicznego w latach 2026-2028 przez podmioty

prowadzące działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu kultury, sztuki, ochrony
dóbr kultury i dziedzictwa narodowego – I edycja.

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
„Upowszechnianie muzyki klasycznej na terenie miasta poprzez prowadzenie 

w Bielsku-Białej orkiestry symfonicznej”.
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w latach 2026-2028 – 6.600.000,00 zł.

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 2.200.000,00 zł.
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2027 r. – 2.200.000,00 zł.
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2028 r. – 2.200.000,00 zł.

Cele zadania:
Stworzenie i zrealizowanie w Bielsku-Białej stałej oferty artystycznej w wykonaniu
orkiestry symfonicznej;
Zapewnienie mieszkańcom Bielska-Białej dostępu do stałej oferty w zakresie muzyki
klasycznej, kameralnej i symfonicznej;
Stworzenie oferty artystycznej z udziałem wybitnych muzyków, dyrygentów 

       i solistów;
Zachęcenie kolejnych pokoleń mieszkańców Bielska-Białej do edukacji w zakresie
muzyki klasycznej i wykonawstwa muzycznego;
Tworzenie warunków do podnoszenia kompetencji mieszkańców Bielska-Białej 

       w  zakresie muzyki klasycznej, kameralnej i symfonicznej.

Termin składania ofert upływa dnia 12 grudnia 2025 r. o godz. 13:00.
Dodatkowych informacji udzielają: 

1. Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2. Wydział Kultury i Promocji, pl. Ratuszowy 1 
    – pokój nr 63 (II piętro), tel. (33) 49-71-475

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95503,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadania-publicznego-w-latach-2026-2028-z-zakresu-k.html



Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie wsparcia realizacji zadania publicznego w 2026 r. 
przez podmioty prowadzące działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu kultury,

sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego – II edycja.

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
„Realizacja festiwali w dziedzinie kultury o zasięgu nie mniejszym niż regionalnym”.

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 980.000,00 zł.

Cele zadania:
Zapewnienie mieszkańcom miasta Bielska-Białej dostępu do wydarzeń festiwalowych
o charakterze regionalnym, ogólnopolskim, międzynarodowym;
Promowanie miasta Bielska-Białej jako miejsca realizacji ważnych wydarzeń
kulturalnych;
Stworzenie warunków do nawiązywania współpracy pomiędzy lokalnymi
środowiskami twórczymi a innymi artystami;
Wykorzystanie przestrzeni w mieście do realizacji działań kulturalnych o wysokim
walorze artystycznym.

Termin składania ofert upływa dnia 12 grudnia 2025 r. o godz. 13:00.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1.  Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2.  Wydział Kultury i Promocji, pl. Ratuszowy 1 
    – pokój nr 63 (II piętro), tel. (33) 49-71-475

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95505,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-kultury-szt.html

OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU KULTURY, SZTUKI,

OCHRONY DÓBR KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO 

– II EDYCJA
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OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU WSPIERANIA 

I UPOWSZECHNIANIA KULTURY
FIZYCZNEJ – I EDYCJA

Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie powierzenia realizacji zadań publicznych w 2026 r. podmiotom prowadzącym
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu wspierania i upowszechniania

kultury fizycznej – I edycja.

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
I. „Organizacja cyklu imprez sportowych, zgodnie z Kalendarzem i Regulaminem

Międzyszkolnych Zawodów Sportowych organizowanych w ramach współzawodnictwa
sportowego szkół na szczeblu miejskim, rejonowym oraz wojewódzkim”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 210.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Popularyzacja dyscyplin sportowych poprzez organizację zawodów i turniejów
sportowych dzieci i młodzieży; 
Propagowanie aktywności ruchowej dla zachowania zdrowia.

II. „Organizacja Miejskich Czwartków Lekkoatletycznych”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 45.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Popularyzacja dyscyplin sportowych poprzez organizację zawodów i turniejów
sportowych dzieci i młodzieży; 
Propagowanie aktywności ruchowej dla zachowania zdrowia.

15



OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU WSPIERANIA 

I UPOWSZECHNIANIA KULTURY
FIZYCZNEJ – I EDYCJA- CD

III. „Zapewnienie przez specjalistyczne stowarzyszenia, w dziedzinie sportu i rekreacji,
bezpieczeństwa osób pływających, kąpiących się i uprawiających sporty wodne 

na obszarach wodnych zlokalizowanych w Bielsku-Białej”. 
Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 30.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Zapewnienie bezpieczeństwa osób pływających, kąpiących się i uprawiających sporty

wodne na terenie miasta; 
Niesienie pomocy osobom pływającym, kąpiącym się i uprawiającym sporty wodne

na terenie miasta w sytuacjach zagrożenia zdrowia lub życia, wyrabianie właściwych
nawyków aktywnego oraz bezpiecznego spędzania wolnego czasu.

IV. „Zapewnienie przez specjalistyczne stowarzyszenia, w dziedzinie sportu i rekreacji,
bezpieczeństwa osób przebywających w górach na terenie miasta Bielska-Białej”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 30.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Zapewnienie bezpieczeństwa osób przebywających w górach na terenie miasta; 
Niesienie pomocy osobom przebywającym w górach na terenie miasta w sytuacjach
zagrożenia zdrowia lub życia; 
Wyrabianie właściwych nawyków aktywnego oraz bezpiecznego spędzania wolnego
czasu.

Termin składania ofert upływa 19 grudnia 2025 r. o godz. 13:00.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1  Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
     – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2  Wydział Edukacji i Sportu, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32 
     – pokój nr 212 (II piętro), tel. (33) 49-71-714.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95518,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadan-publicznych-w-2026-r-z-zakresu-wspierania-i-.html
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OTWARTY KONKURS OFERT Z ZAKRESU
WSPIERANIA I UPOWSZECHNIANIA
KULTURY FIZYCZNEJ – II EDYCJA

Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie wsparcia realizacji zadań publicznych w 2026 r. przez podmioty prowadzące
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu wspierania i upowszechniania

kultury fizycznej – II edycja.

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
I. „Szkolenie sportowe dzieci i młodzieży w sportach zimowych. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 160.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Popularyzacja dyscyplin sportowych poprzez realizację systemu szkolenia 

      dzieci  i młodzieży; 
Propagowanie aktywności ruchowej dla zachowania zdrowia.

II. „Organizacja amatorskich rozgrywek ligowych o zasięgu lokalnym w koszykówce, 
piłce siatkowej i piłce nożnej”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 80.000,00 zł.
 

Cele zadania: 
Popularyzacja koszykówki, piłki siatkowej i piłki nożnej poprzez organizację

       amatorskich rozgrywek ligowych; 
Propagowanie wśród mieszkańców Bielska-Białej aktywności ruchowej 

       dla zachowania zdrowia.

Termin składania ofert upływa 19 grudnia 2025 r. o godz. 13:00

Dodatkowych informacji udzielają: 
1  Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2  Wydział Edukacji i Sportu, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32 
    – pokój nr 212 (II piętro), tel. (33) 49-71-714.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95519,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadan-publicznych-w-2026-r-z-zakresu-wspierania-i-.html
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OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU WSPIERANIA 

I UPOWSZECHNIANIA KULTURY
FIZYCZNEJ – III EDYCJA

Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie wsparcia realizacji zadań publicznych w 2026 r. przez podmioty prowadzące
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu wspierania i upowszechniania

kultury fizycznej – III edycja. 

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
I. „Szkolenie sportowe dzieci i młodzieży w zespołowych grach sportowych”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 1.150.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Popularyzacja zespołowych dyscyplin sportowych poprzez realizację systemu
szkolenia dzieci i młodzieży; 
Propagowanie aktywności ruchowej dla zachowania zdrowia.

II. „Szkolenie sportowe osób z niepełnosprawnościami – rozwój fizyczny poprzez
uczestnictwo w zorganizowanych formach szkolenia sportowego”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 80.000,00 zł. 

Cel zadania: 
popularyzacja różnych dyscyplin sportowych poprzez realizację systemu szkolenia
osób z niepełnosprawnościami.

Termin składania ofert upływa 30 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1  Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 
    – pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2  Wydział Edukacji i Sportu, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32 
    – pokój nr 212 (II piętro), tel. (33) 49-71-714.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95520,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-realizacje-

zadan-publicznych-w-2026-r-z-zakresu-wspierania-i-.html
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OTWARTY KONKURS OFERT 
Z ZAKRESU WSPIERANIA 

I UPOWSZECHNIANIA KULTURY
FIZYCZNEJ – IV EDYCJA

Prezydent Miasta Bielska-Białej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ogłasza otwarty konkurs ofert 

w formie wsparcia realizacji zadania publicznego w 2026 r. przez podmioty prowadzące
działalność w sferze pożytku publicznego z zakresu wspierania i upowszechniania

kultury fizycznej – IV edycja. 

Konkurs obejmuje następujące zadanie:
„Szkolenie sportowe dzieci i młodzieży w sportach indywidualnych”. 

Wysokość środków przeznaczonych na zadanie w 2026 r. – 1.550.000,00 zł. 

Cele zadania: 
Popularyzacja dyscyplin sportowych poprzez realizację systemu szkolenia dzieci 

       i młodzieży; 
Propagowanie aktywności ruchowej dla zachowania zdrowia.

Termin składania ofert upływa 30 grudnia 2025 r. o godz. 15:30.

Dodatkowych informacji udzielają: 
1.Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości, pl. Ratuszowy 6 

– pokój nr 124 (I piętro), tel. (33) 49-71-633, (33) 49-71-638; 
2.Wydział Edukacji i Sportu, ul. ks. Stanisława Stojałowskiego 32

– pokój nr 212 (II piętro), tel. (33) 49-71-714.

Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP
https://bip.um.bielsko.pl/a,95521,ogloszenie-otwartego-konkursu-ofert-na-na-realizacje-

zadania-publicznego-w-2026-r-z-zakresu-wspieran.html
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Centrum Organizacji Pozarządowych i Centrum Edukacji Społeczno-Ekonomicznej
serdecznie zapraszają przedstawicieli organizacji pozarządowych 

w dniu  9 grudnia 2025 r. w godz. 9.00-15.00 na bezpłatne szkolenie 
prowadzone w formie hybrydowej pn.: 

ZARZĄDZANIE FINANSAMI W ORGANIZACJACH POZARZĄDOWYCH

W programie: 
1. Podstawy prawne funkcjonowania organizacji pozarządowej 

cele statutowe i sposoby ich realizacji 
działalność statutowa i gospodarcza 
zadania, rola i odpowiedzialność członków zarządu 

2. Rachunkowość organizacji pozarządowej 
uproszczona ewidencja przychodów i kosztów 
pełna księgowość 
polityka rachunkowości i plan kont 

3. Sprawozdawczość finansowa 
deklaracja podatkowa CIT 8 wraz załącznikami CIT 0 oraz CIT D 
sprawozdanie finansowe 
sprawozdanie merytoryczne 

4. Pozostałe obowiązki dla NGO  
Zajęcia poprowadzi: 

Ekspert z zakresu księgowości z wieloletnim doświadczeniem w III sektorze, zajmująca 
się sprawozdawczością stowarzyszeń, fundacji oraz przedsiębiorstw społecznych.

 Miejsce szkolenia: 
Szkolenie organizowane jest w formie HYBRYDOWEJ: stacjonarnie lub online 

(do wyboru dla uczestnika).
Stacjonarnie:

Szkolenie odbywać się będzie w Centrum Organizacji Pozarządowych 
w Bielsku-Białej przy ul. Cieszyńskiej 18.

Online:
Osoby zakwalifikowane na szkolenie otrzymają drogą mailową informację 

o dostępie do bezpłatnej platformy. 

Szczegółowych informacji udzielają pracownicy COP 
pod nr telefonu 33/497-07-90, e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl.

Zainteresowanych udziałem w szkoleniu prosimy o zgłaszanie się drogą mailową 
w terminie do 8 grudnia 2025 r.
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 RZĄDOWY PROGRAM FUNDUSZU
INICJATYW OBYWATELSKICH
NOWEFIO NA LATA 2021-2030 

Ogłoszenie o konkursie w ramach edycji 2026 Rządowego Programu Fundusz Inicjatyw
Obywatelskich NOWEFIO na lata 2021-2030 Dyrektor Narodowego Instytutu Wolności –

Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego.

Celem głównym NOWEFIO, jest zwiększenie zaangażowania obywateli i organizacji
pozarządowych w życie publiczne przez poprawę samoorganizacji społecznej, 

wzrost znaczenia sektora obywatelskiego w życiu publicznym oraz wzmocnienie
instytucjonalne sektora obywatelskiego w Polsce

Wysokość środków na finansowanie NOWEFIO w roku 2026 wynosi 80 000 000,00 zł, 
w tym 76 800 000,00 zł przeznaczono na dotacje, 
 3 200 000,00 zł na obsługę techniczną Programu.

Termin składania ofert upływa 15 grudnia 2025 r. godz. 12:00.

Uprawniony podmiot może złożyć w ramach konkursu jedną ofertę.
Kto może złożyć wniosek

1. Organizacje pozarządowe, o których mowa w art. 3 ust. 2 UoDPPioW:
stowarzyszenia (w tym stowarzyszenia zwykłe),
związki stowarzyszeń,
fundacje,
jednostki terenowe organizacji pozarządowych posiadające osobowość prawną.

2. Osoby prawne i jednostki organizacyjne działające na podstawie przepisów o stosunku
     Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa 
     do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia 
     i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku
     publicznego.
3. Spółdzielnie socjalne.
4. Koła gospodyń wiejskich.
5. Spółki akcyjne i spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz kluby sportowe będące
     spółkami działającymi na podstawie ustawy o sporcie, które nie działają w celu
    osiągnięcia zysku oraz przeznaczają całość dochodu na realizację celów statutowych
    oraz nie przeznaczają zysku do podziału między swoich udziałowców, akcjonariuszy 
    i pracowników. 
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 RZĄDOWY PROGRAM FUNDUSZU
INICJATYW OBYWATELSKICH

NOWEFIO NA LATA 2021-2030- CD 

Podmioty uprawnione do składania wniosków nie muszą posiadać statusu organizacji
pożytku publicznego (opp).

Rodzaj zadania. Dofinansowane będą jedynie działania mieszczące się w zakresie
nieodpłatnej lub odpłatnej działalności pożytku publicznej (w granicach limitów

określonych w art. 9 UoDPPioW). Tym samym, środki NOWEFIO nie mogą być
wydatkowane na działalność gospodarczą.

Rodzaje zadań objętych dofinansowaniem: Zakres możliwych do zrealizowania w ramach
NOWEFIO działań obejmuje całą wymienioną w art. 4 ust. 1 UoDPPioW sferę zadań

publicznych w ramach następujących priorytetów: 

Priorytet 2.: Organizacje obywatelskie na rzecz dobra wspólnego 
W ramach Priorytetu 2. wspierana będzie aktywność społeczna na rzecz dobra
wspólnego, realizowana przez obywateli działających w strukturach organizacji
obywatelskich. Projekty realizowane w ramach tego Priorytetu powinny pozwolić 
na zwiększanie aktywności i samoorganizacji obywatelskiej w efekcie przyczyniając 
się do budowania i powiększania kapitału społecznego (tworzenia więzi społecznych,
budowania zaufania, aktywności wolontariackiej w organizacjach obywatelskich).
 

Priorytet 3.: Organizacje obywatelskie w życiu publicznym 
Projekty realizowane w ramach Priorytetu 3. powinny przyczyniać się do zwiększania
obecności organizacji obywatelskich w życiu publicznym, wspierania dialogu
obywatelskiego, procesów konsultacji, tworzenia forum debaty publicznej, budowania
potencjału organizacji przez kształtowanie wizerunku organizacji obywatelskich 
w przestrzeni publicznej. 
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Priorytet 4.: Wzmocnienie kompetencji organizacji obywatelskich 
Projekty realizowane w ramach Priorytetu 4. powinny przyczyniać się do poprawy

zarządzania w organizacjach obywatelskich, budowania struktur, tworzenia 
i doskonalenia zasobów, tworzenia i rozwijania strategii działania organizacji, w tym

strategii fundraisingowych, wypracowywania i wdrażania standardów działania
organizacji, dotyczących np. zarządzania, oceny skuteczności działań organizacji,

przejrzystości i otwartości, w tym upowszechniania w przystępny 3 i przejrzysty sposób
informacji o prowadzonych działaniach, kosztach i źródłach finansowania, kosztach

pozyskiwania funduszy.

Zasady przyznawania dotacji. 

W ramach konkursu w Priorytetach 2-4 można ubiegać się o dotację w wysokości 
od 100 tysięcy do 300 tysięcy zł, przy czym wnioskowana roczna kwota dotacji 

może maksymalnie wynosić 150 tysięcy zł i nie może być niższa niż 50 tysięcy zł. 

Ponadto maksymalna kwota dotacji uzależniona jest od wysokości najwyższego
przychodu Oferenta z ostatnich trzech lat: 

Organizacje, których najwyższy przychód z jednego z trzech ostatnich zamkniętych
lat budżetowych wynosił więcej niż 30.000 zł - 100.000 zł. 
Organizacje, których najwyższy przychód z jednego z trzech ostatnich zamkniętych
lat budżetowych wynosił więcej niż 100.000 zł - do 200.000 zł. 
Organizacje, których najwyższy przychód z jednego z trzech ostatnich zamkniętych
lat budżetowych wynosił więcej niż 150.000 zł - do 300.000 zł. 

Wniesienie wkładu własnego finansowego w ramach składanych wniosków 
nie jest wymagane. 

Szczegółowe informacje dostępne są pod adresem:
https://niw.gov.pl/nasze-programy/nowefio/edycja-2026/nabor-wnioskow/
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Ogłoszenie o konkursie w ramach edycji 2026 Rządowego Programu Rozwoju Organizacji
Obywatelskich PROO na lata 2018-2030 Dyrektor Narodowego Instytutu Wolności –

Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego.

Celem głównym PROO, jakim jest wsparcie rozwoju instytucjonalnego organizacji
społeczeństwa obywatelskiego oraz zwiększenie udziału tych organizacji w życiu

publicznym i upowszechnianiu demokratycznych norm obywatelskości.

Wysokość środków na finansowanie PROO w roku 2026 wynosi 56 922 000,00 zł,
 w tym 54 602 000,00 zł przeznaczono na dotacje, 
2 320 000,00 zł na obsługę techniczną Programu.

Termin składania ofert upływa 22 grudnia 2025 r. godz. 12:00.

Kto może złożyć wniosek:
1. Organizacje pozarządowe (stowarzyszenia – w tym stowarzyszenia zwykłe, 
    związki stowarzyszeń, fundacje oraz jednostki terenowe organizacji pozarządowych
    posiadające osobowość prawną).
2. Instytucje kościelne, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności
    pożytku publicznego.
3. Spółdzielnie socjalne.
4. Koła gospodyń wiejskich.
5. Spółki akcyjne i spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz kluby sportowe będące
    spółkami działającymi na podstawie przepisów ustawy o sporcie, które nie działają 
    w celu osiągnięcia zysku oraz przeznaczają całość dochodu na realizację celów
    statutowych oraz nie przeznaczają zysku do podziału między swoich udziałowców,
    akcjonariuszy i pracowników.

Rodzaj zadania. Dofinansowane będą jedynie działania mieszczące się w zakresie
nieodpłatnej lub odpłatnej działalności pożytku publicznej (w granicach limitów

określonych w art. 9 UoDPPioW). Tym samym, środki PROO nie mogą być wydatkowane
na działalność gospodarczą. 

RZĄDOWY PROGRAM ROZWOJU
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Rodzaje zadań objętych dofinansowaniem: Zakres możliwych do zrealizowania 
w ramach PROO działań obejmuje całą wymienioną w art. 4 ust. 1 UoDPPioW sferę zadań

publicznych w ramach następujących priorytetów: 

Priorytet 1a. Wsparcie działań misyjnych i rozwoju instytucjonalnego
Program zakłada dofinansowanie realizacji misji i kosztów prowadzenia działalności
statutowej, w tym budowanie kapitału ludzkiego oraz zasobów technicznych w ramach
spójnych, wieloletnich strategii lub programów rozwoju organizacji. Wsparciem objęte
zostaną takie programy rozwoju instytucjonalnego organizacji, które będą zakładać
budowanie trwałych modeli finansowania działalności ze środków niepublicznych. 
W szczególności pomocą będą mogły zostać objęte działania tych organizacji, które
zaprezentują realny plan rozwoju, możliwy do skutecznej realizacji niezależnie od
pozyskiwania lub nie środków pochodzących z realizacji zadań publicznych zleconych
przez organy administracji publicznej. 
W ramach Priorytetu 1a zaplanowano wsparcie organizacji obywatelskich poza
realizowanymi przez nie projektami. Istotnym elementem, który będzie brany pod
uwagę w kontekście interwencji w ramach Priorytetu 1a będzie gotowość aplikujących
podmiotów do budowy lub rozwijania sieci, federacji lub innych form aliansów w ramach
sektora na rzecz wzmocnienia potencjału organizacyjnego, skuteczności realizacji celów
statutowych, możliwości oddziaływania 
i współpracy z sektorem prywatnym i publicznym.

Priorytet 1b. Dotacje na wkład własny 
Jednym z ważnych wyzwań stojących przed polskimi organizacjami obywatelskimi jest
zwiększenie aktywności w zakresie realizacji projektów międzynarodowych oraz sięgania
po środki w ramach programów wdrażanych przez instytucje zagraniczne, w tym między
innymi Komisję Europejską i jej agencje. Jedną z barier ubiegania się o środki pochodzące
z programów ponadnarodowych jest konieczność pokrycia części kosztów projektu 
ze środków własnych, co przy większych przedsięwzięciach stanowi argument na rzecz
rezygnacji z aplikowania. Równocześnie realizacja projektów finansowanych w ramach
programów międzynarodowych jest ważnym elementem budowania profesjonalizmu
organizacji. 
Stąd w ramach Priorytetu 1b zaplanowano wsparcie finansowe wkładów własnych
organizacji, które uzyskują dofinansowanie z innych źródeł.

RZĄDOWY PROGRAM ROZWOJU
ORGANIZACJI OBYWATELSKICH
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Priorytet 5. Wsparcie doraźne

Istotną barierą w działalności organizacji pozarządowych na poziomie lokalnym jest brak
rezerw finansowych, które mogą być uruchamiane w nagłych sytuacjach wymagających
interwencji. Chodzi tu głównie o zdarzenia nieprzewidziane (np. awarie sprzętu), 
które mogą mieć istotny wpływ na skuteczność działania organizacji i realizacji jej celów
statutowych. Sytuacje takie wymagają często pilnego wsparcia w ramach maksymalnie
uproszczonej procedury, tak aby możliwie szybko rozwiązać problem. 

Równocześnie organizacje obywatelskie sygnalizują także utrudniony dostęp 
do wydarzeń życia publicznego ze szczególnym uwzględnieniem dialogu obywatelskiego.
Organizacje, pomimo realizacji rożnych zadań publicznych, nie mają często
wystarczających zasobów, aby pokrywać koszty udziału swoich przedstawicieli –
działaczy lokalnych i regionalnych organizacji w przedsięwzięciach sektorowych 
o charakterze ogólnopolskim, ponadregionalnym, a także europejskim. 

W ramach Priorytetu 5 „Wsparcie doraźne” organizacje pozarządowe będą mogły 
uzyskać wsparcie zarówno na pokrycie kosztów służących zaspokojeniu nagłych,
nieprzewidzianych potrzeb jak również na pokrycie kosztów uczestnictwa 
w konkretnych wydarzeniach życia publicznego o charakterze ponadlokalnym. 

W ramach Priorytetu 5 zostanie zbudowany mechanizm wsparcia reprezentacji lokalnych
i regionalnych organizacji podczas wydarzeń życia publicznego istotnych zarówno 
z punktu widzenia sektora pozarządowego jak również, w uzasadnionych przypadkach,
związanych z branżą, w której działa dana organizacja. 

Założeniem wsparcia jest zwiększenie wpływu organizacji obywatelskich 
na kształtowanie polityk państwa i polityk lokalnych, a także budowania 
ich instytucjonalnej dojrzałości. 

RZĄDOWY PROGRAM ROZWOJU
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Zasady przyznawania dotacji. 
PROO 1a
– Ścieżka 1: 30.000-50.000 zł;
– Ścieżka 2: 150.000-300.000 zł.
Limity dla roku kalendarzowego: od 50.000 zł do 100.000 zł.
– Ścieżka 3: 300.000-500.000 zł.
Limity dla roku kalendarzowego: od 100.000 zł do 200.000 zł.

PROO 1b
•  Od 10.000 do 300.000 zł 
•  Limity dla roku kalendarzowego: od 10.000 do 200.000 zł 
•  Maksymalny procentowy udział środków pochodzących z wnioskowanej dotacji PROO
   nie może być wyższy niż minimalny wkład własny wymagany przez instytucję
   organizującą konkurs (Jeżeli minimalny wkład własny wymagany przez instytucję
   organizującą konkurs został ustalony).
•  W przypadku, kiedy minimalny wkład własny ustalony jest w innej walucie niż PLN,
   Wnioskodawca ustalając wysokość wnioskowanej dotacji powinien posłużyć 
   się aktualnym kursem walut NBP na dzień złożenia wniosku lub dzień ogłoszenia
   konkursu.

PROO 5 
• Do 20 000 zł w ścieżce Pomoc Doraźna oraz Członkostwo; 
• Do 10 000 zł w ścieżce Życie Publiczne.

Wniesienie wkładu własnego finansowego w ramach składanych wniosków wymagane
jest wyłącznie w przypadku ponoszenia wydatków o charakterze inwestycyjnym
(wymagane sfinansowanie ze środków własnych min. 10% wartości wydatku). 

Szczegółowe informacje dostępne są pod adresem:
https://niw.gov.pl/nasze-programy/proo/edycja-2026/priorytet-1a/nabor-wnioskow/

RZĄDOWY PROGRAM ROZWOJU
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Zapraszamy przedstawicieli organizacji pozarządowych do korzystania 
z dostępnego w Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej, 

bezpłatnego doradztwa prawnego i księgowego.

W ramach doradztwa uzyskacie Państwo wsparcie ekspertów w zakresie m.in.:
 świadczenia pomocy prawnej niezbędnej w założeniu i funkcjonowaniu PES;

       doradztwa i porad prawnych związanych ze stosowaniem aktów prawnych
       dotyczących działalności; sporządzania opinii prawnych oraz projektów umów;
       formalnych aspektów zatrudniania; konsultacji umów, zasad tworzenia PES;
       informacji nt. praw i obowiązków członków zarządu; zagadnień dotyczących
       praw autorskich; zmian w statucie;

podstawowych aktów prawnych regulujących sposób prowadzenia księgowości;
sposobu prowadzenia ksiąg rachunkowych i odpowiedzialności 

       za ich prowadzenie; podstawowych zasad rachunkowości i księgowości;  
       wymogów dotyczących dokumentacji zasad rachunkowości zakładowego planu
       kont; elementów zasad sporządzania sprawozdania finansowego; prowadzenia
       i rozliczania projektów; rozliczania dotacji otrzymywanych przez  
       beneficjentów; sporządzania sprawozdań finansowych; rozliczania z ZUS, US,
       VAT.

Indywidualne doradztwo świadczone jest osobiście w siedzibie COP,
w siedzibie organizacji lub mailowo.

 Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr telefonu 33/497-07-90 lub e-mail:
cop@um.bielsko-biala.pl

DORADZTWO 
PRAWNE I KSIĘGOWE W COP
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 COP OTWARTY JEST DLA PRZEDSTAWICIELI
ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH ORAZ

MIESZKAŃCÓW ZAINTERESOWANYCH EKONOMIĄ
SPOŁECZNĄ - ZAPRASZAMY! 

W l istopadzie odbyły s ię spotkania m. in.  
Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków Oddziału Rejonowego 

w Bielsku-Białej ,  Polskiego Związku Emerytów, Rencistów 
i  Inwal idów, Stowarzyszenia Pozytywnego Wsparcia W.,  Teatru Panaceum

działającego przy Stowarzyszeniu Akademia Seniora,  Międzynarodowej
Organizacj i  Soropt imist  Internat ional  Klub B.-B.,  Fundacj i  Dobry Widok,

Fundacj i  Polka-Idolka,  Podbeskidzkiego Bractwa Kurkowego, Koła
Przyjaciół  Bruno Gröninga, Towarzystwo Kul tury Świeckiej  im. Tadeusza

Kotarbińskiego, Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom Specjalnej  Troski  "Ada",
Towarzystwa Polsko-Niemieckiego w Bielsku-Białej ,  Bielskiego

Towarzystwa Historycznego, Stowarzyszenia Amazonki  w Bielsku-Białej ,
Fundacj i  Dla Dzieci  "Dar Serca" w Bielsku-Białej ,  Towarzystwa Sportowego

"Bielskie Orły” ,  Stowarzyszenia "Teatr  Pappeter ia",  Fundacj i
Przedsiębiorcze Życie,  Fundacj i  Humanity Art . ,  Związku Inwal idów
Wojennych Rzeczpospol i te j  Polskiej ,  Stowarzyszenia Pozytywnych

Oddziaływań Twórczych „SPOT”,  Stowarzyszenia Wspierania Rodziny 
w Bielsku-Białej ,  Stowarzyszenia Kooperatywa Świat ła.

  
  

W celu umówienia s ię na spotkanie indywidualne 
lub rezerwacj i  sal i  prosimy 

o kontakt  pod nr te lefonu 33/4970790;
e-mai l :  cop@um.bielsko-biala.pl

Co w COPie piszczało.. .  

 Bieżące wydarzenia można śledzić na fanpage`u 
 Centrum Organizacji  Pozarządowych w Bielsku-Białej 30
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Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości 
Urzędu Miejskiego w Bielsku-Białej 

ul. Cieszyńska 18, 43-300 Bielsko-Biała

tel. 33/497-07-90
e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl

Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej

wsparcie bieżącej działalności - zapytaj doradcę o wszystko, czego
potrzebujesz w codziennej działalności swojego podmiotu,
usługi doradcze - spotkaj się z ekspertem, usprawnij działanie organizacji,
rozwiąż problemy,
szkolenia - zmotywuj i zainspiruj się do działania, zdobywaj kluczowe
kompetencje. Prześlij nam przykładowy temat szkolenia! 
skorzystaj z infrastruktury - zorganizuj spotkanie, wyznacz dyżury kiedy
inni mogą odwiedzić organizację, skorzystaj z infrastruktury technicznej,
uzyskaj pomoc w uruchomieniu działalności
odpłatnej/gospodarczej - pomyśl o uniezależnieniu swojej
organizacji od grantów, dobrze przygotuj się do wejścia na rynek.

O F E R T A  C E N T R U M  O R G A N I Z A C J I
P O Z A R Z Ą D O W Y C H

O F E R T A  C E N T R U M  O R G A N I Z A C J I
P O Z A R Z Ą D O W Y C H

Twoja organizacja nie odwiedziła jeszcze
COP? Inni już korzystają z bezpłatnej oferty! 

Organizacja może zyskać:

CENTRUM ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH
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